

ПРЕМЬЕРА..... 24

Утром спектакль, вечером кино

Евгений Миронов — о фильме «Жанна»



МУЗЫКА..... 29

Бригады русского рока
Популярные артисты вновь отправились во всероссийские туры. Кого послушать?

ЗДОРОВЬЕ..... 25

Шарлатанство какое-то
Топ-3 самых глупых и вредных советов для оздоровления из интернета



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 259 (8907)
16–22 ноября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 16 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 17 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 18 НОЯБРЯ > СУББОТА 19 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 22 НОЯБРЯ



PHOTOXPRESS

ТОРГОВЛЯ Что будет на новогоднем столе и под елкой 4

Икра стоит свеч

ТЕНДЕНЦИИ..... 8

Гендер-пати, или Ничего личного. Зачем из ожидания ребенка стали делать шоу

СКАНДАЛЫ..... 9

Не очень Вежливые люди. Кто и почему пытается запретить спектакль по денацификации Украины

МНЕНИЕ..... 23

Все вокруг колхозное. Яков Миркин: Тысячи семей помнят, что с ними произошло в 1930-х

ДАТА..... 28

Внутренний голос Виктории Токаревой. Писательница — о юморе, генах и компьютере

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



Проверить антифриз В Красноярске усиленно готовят общественный транспорт к зиме

МЕХАНИКИ провели ревизию ходовых агрегатов, проверку двигателей и радиаторов, тормозных систем, обогревателей и шин. Заменяли в автобусах технические жидкости. Сейчас идет утепление салонов и проверка систем отопления. Напомним, в городе на линии работают 822 единицы общественного транспорта. Из них более 70 процентов уже готово к зиме. Оставшиеся машины планируют подготовить до конца этой недели.

ФОТОФАКТ



В Красноярске, в новом микрорайоне Бугач открылась самая крупная за Уралом школа. Учебное заведение соответствует всем современным стандартам и рассчитано на 1550 учеников. В здании 250 учебных кабинетов, в том числе помещения для групп продленного дня с игровыми, учебными зонами и спальнями. Постепенно вокруг школы планируется создать целый образовательный кластер — построить новый детсад на 300 мест и открыть центр по профилактике детского дорожного травматизма.

Лифты без присмотра В Иркутске не могут решить, кто будет контролировать состояние подъемников

ПРОБЛЕМА

✍ Екатерина Дементьева, [Иркутск](#)

В Иркутске в жилом доме сорвался лифт с тремя пассажирами. К счастью, сработала система аварийной остановки, и лифт, пролетев несколько метров, встал на стопоры. Люди отделались испугом.

Проверку ЧП начали Следственное управление СКР по Иркутской области и региональная прокуратура.

жениями Енисейского управления Ростехнадзора заявили, что не занимаются лифтами в многоквартирных домах, потому что они не относятся к опасным промышленным объектам (ОПО). Как уточняет система «Гарант», они были исключены из списка ОПО еще в 2013 году.

Техническим обслуживанием занимаются специализированные компании, с которыми собственники лифтов — в случае с многоквартирными домами это УК или ТСЖ — заключают договоры.

Решение о ремонте уже за ним. Мы не можем ни обязать собственника, ни привлечь к ответственности, если он не желает тратить. Максимум, если понимаем, что неисправный лифт опасен для людей, можем его остановить. Но, как правило, все прислушиваются к нашим рекомендациям.

За тем, чтобы управляющие компании заключали договоры на обслуживание, чтобы у лифтов были технические паспорта и документы о прохождении техосмотров, следит региональный Жилнадзор. Он же подключается, если лифт ремонтируют, — проверяют качество работ. Но ни плановых, ни внеплановых проверок состояния механизмов ведомство не проводит.

Фонд капремонта занимается теми лифтами, которые подлежат замене по истечении срока эксплуатации, — новостройки по понятным причинам в этот список не попадают, — и теми, которые ремонтируют по гарантии. Получается, что лифты при немалом числе надзорных организаций, имеющих то или иное отношение к жилым домам и механизмам, остаются без контроля?

МЕЖДУ ТЕМ

В прошлом году мэр Иркутска Руслан Болотов поручил окружным администрациям проверить лифты на соответствие техническим регламентам. Поводом стали жалобы граждан. Работа эта ведется до сих пор. Но как оказалось, эта проверка ограничивается документами.

«Мы не можем ни обязать собственника менять детали лифта, ни привлечь его к ответственности, если он не желает тратить на ремонт»

— В сентябре этого года обслуживающая организация проверяла лифт, и тогда серьезных нарушений не выявили. Очередная техническая проверка была намечена на январь 2023 года. Сейчас изъята необходимая документация по эксплуатации и обслуживанию лифта, — пояснила старший помощник руководителя СУ СК России по Иркутской области Карина Головачева.

Но встает вопрос: кто контролирует состояние лифтов?

Некогда это было обязанностью Ростехнадзора. Но в Иркутском территориальном отделе по котлонадзору и надзору за подъемными сооруже-

— Есть ряд федеральных документов, в которых прописаны регламенты эксплуатации, обслуживания лифтов, в том числе график — какие работы проводят раз в месяц, какие раз в квартал, в полгода или ежегодно, — пояснил Виктор Марков, помощник генерального директора одной из сервисных компаний Иркутска. — Специалисты проверяют узлы и агрегаты, проводят профилактику по инструкции завода-изготовителя. Если видят необходимость заменить детали, составляют технический акт осмотра лифта, которым ставят собственника в известность о сроках ремонта и необходимых комплектую-

С прицелом на новостройки

ИНФРАСТРУКТУРА

В Норильске полностью меняют изношенные коммунальные сети. Все работы идут в рамках комплексного плана социально-экономического развития Норильска до 2035 года.

В этом году замену участков провели по улицам Комсомольской, Московской, Талнахской и Нансена. Специалисты обновили сети тепло- и электроснабжения, трубопроводы холодной и горячей воды и канализации.

— Протяженность четырех обновленных участков — около 2500 метров. Мы не только заменили ветхие сети, но и создали дополнительный запас мощности для подключения новых потребителей. Это особенно актуально в связи с пла-

нируемым строительством жилья на территории города, — заявил министр промышленности, энергетики и ЖКХ Красноярского края Александр Ананьев.

На одном из реконструированных объектов установлена система оперативного дистанционного контроля, которая в режиме реального времени позволит определять тип и место дефекта на сетях. Информация с указанием мест протечки на карте автоматически передается диспетчеру. В последующем эта система будет внедряться и на других объектах. До 2035 года в комплексном плане предусмотрена замена объектов коллекторного хозяйства на сумму 25,6 миллиарда рублей.

Иван Васильев,
Норильск

Пластик отдельно от бумаги

ЖКХ

В Иркутской области построят огромный мусоросортировочный комплекс.

— Совершенствование и повышение эффективности в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами — одна из важнейших задач на пути к улучшению экологической ситуации. На территории региона решено с помощью Российского экологического оператора создать инфраструктуру для обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО), — говорит губернатор Прибайкалья Игорь Кобзев.

Для этого с РЭО создадут концессию, в рамках которой будет реализован проект. Территориально его разместят не-

далеко от Ангарска, мощность предприятия составит 405 тысяч тонн ТКО в год. Стоимость строительства оценивается в 3,5 миллиарда рублей. Объект приблизит регион к достижению показателей нацпроекта по стопроцентной сортировке и двукратному сокращению захоронения отходов на полигонах.

Напомним, в феврале 2022 года Иркутская область и ППК «Российский экологический оператор» подписали соглашение о сотрудничестве. Документ предусматривает взаимодействие в сфере развития системы обращения с ТКО и создание дорожной карты по развитию в области отрасли обращения с отходами.

Василий Пивоваров,
Иркутск

Баракы уходят в прошлое

РАБОТА ВЛАСТИ

Красноярцы обсуждают проект градостроительного развития города. На днях стартовали публичные слушания по внесению изменений в Правила землепользования и застройки. Они определяют в том числе предельные параметры строительства в отношении каждого земельного участка в городе: плотность и высоту застройки, допустимые отступы от соседних объектов.

Правила — второй по значимости градостроительный документ, который детализирует решения городского генплана.

— Одна из основных задач новых Правил — оптимизировать количество функциональных зон с 40 до 29 и исключить пересечение одного земельного участка сразу несколькими из них. Сейчас более 20 тысяч земельных участков находятся

в нескольких функциональных зонах, что не позволяет владельцам эффективно их осваивать, — пояснила руководитель городского управления архитектуры Юлия Соловарова.

Также новые Правила определяют перспективное развитие территорий, занятых ранее промышленными предприятиями. Такими, как судовой, нефтебаза и котельные, планируемые к закрытию. Пересмотрены в документе и площадки под комплексное развитие территорий. Напомним, при этом механизме застройщик за свой счет сносит ветхое жилье и расселяет граждан. Взамен получает возможность застроить освободившееся место. Этот механизм предлагается дополнительно применить по улицам Шахтеров, Калинина, Тотмина и на Ботаническом бульваре.

Максим Кравчук,
Красноярск